

கிளாலியில்
100ஏக்கரை
நாசம் செய்த
'புரேவி'

கிளிநொச்சி, டி.செ. 4

கிளாலி பகுதியில் கடல் நீர் உட்புகுந்ததால் சுமார் 100 ஏக்கர் பயிர்ச் செய்கை நிலம் பாதிக்கப்பட்டுள்ளது எனத் தெரிவிக்கப்பட்டு கின்றது. கிளிநொச்சி

02

வவுனியாவில்
இளைஞனுக்கு
தொற்று

வவுனியா, டி.செ. 4

வவுனியா கல்மடு ஈஸ்வரி புரம் கிராமத்தைச் சேர்ந்த ஒருவருக்கு கொரோனா உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

வவுனியா கல்மடு ஈஸ்வரி புரத்தைச் சேர்ந்த 22 வய தான இளைஞன் கொழும்பு கொட்டகேனாவில் உள்ள பிரபல நிறுவனத்தில்

02

மீண்டும் புலிக்கதை தொடங்கியது அரசு

இலங்கையில் உறுதிப்பாடற்ற நிலைமை உருவாக்க முயற்சியாம்

கொழும்பு, டி.செ. 4

வெளிநாடுகளில் உள்ள புலி உறுப்பினர்கள், இலங்கையில் உறுதிப்பாடற்ற நிலைமையை உருவாக்குவதற்கு தொடர்ச் சியாக முயற்சிக்கின்றனர். இதற்காக முன்னாள் போராளிகளையும், வறுமையில் இருப்பவர்களையும் அவர்கள் இலக்குவைக்கின்றனர். அவர்களின் திட்டங்கள் கடந்த காலங்களைப்போன்றே முறியடிக்கப்படும்" இவ்வாறு இராணுவத் தளபதி லெப்டினன்ட் ஜெனரல் சவேந்திர சில்வா சூளுரைத்தார்.



02



மஹர கலவரம்:
விசாரணைகள்
தீவிரம்!

கொழும்பு, டி.செ. 4

சிறைச்சாலை மோதல் தொடர் பில் விசாரணை நடத்துவதற்காக நீதி அமைச்சால் நியமிக்கப்பட்டுள்ள ஐவரடங்கிய குழு, இன்று இரண்டாவது நாளாகவும் மஹர சிறைச்சாலைக்கு கண்காணிப்பு பயணத்தை மேற்கொண்டது.

02

அந்தமான்சூ வடமேற்கில்
மற்றொரு தாழ்முகம் உறுதி



யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4

வங்காள விரிகுடாவில் அந்த மான் தீவுகளுக்கு வடமேற்கில் இன்னொரு தாழ்முகம் உருவாகுவது உறுதி. இது தொடர்பான தெளிவான தகவல்களை நாளை மாலை அல்லது நாளை மறுதினம் காலை அறியக் கூடியதாக இருக்கும் என யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழக

02

கிளிநொச்சியில்

இறுதிச் சடங்குக்கு வருகைதந்த பெண்ணின் கணவருக்கு தொற்று

கிளிநொச்சி, டி.செ. 4

கிளிநொச்சி திருவையாறில் கடந்த இரு வாரங்களுக்கு முன் இடம்பெற்ற தாயின் இறுதிச் சடங்குக்கு கொழும்பு ஆட்டுப்பட்டித் தெருவிலிருந்து வந்த பெண்ணுக்கு தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்ட

தப்பட்ட நிலையில் அவரது கணவருக்கு இரண்டாவது பி.சி.ஆர். பரிசோதனையில் நேற்றிரவு தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

கொழும்பிலிருந்து வந்த பெண்ணுக்கு தொற்று உறுதிப்படுத்தப்பட்ட

02



'ஈஸ்டர் தாக்குதல்'
நடவடிக்கை இல்லையெல்
மாற்று வழியை நாடுவோம்

ராஜபக்ச அரசுக்கு பேராயர் மிரட்டல்
கொழும்பு, டி.செ. 4

உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதல் தொடர்பில் பொறுப்புக்கூற வேண்டியவர்களுக்கு உரிய வகையில் தண்டனையைப் பெற்றுக்கொடுக்க அரசு நடவடிக்கை எடுக்கவில்லை என்றால் மாற்று நடவடிக்கை

02

நந்திக்கடலில்
காணாமல் போனவரும்
இன்று சடலமாக மீட்பு

முல்லைத்தீவு, டி.செ. 4

நந்திக்கடலில் நேற்றுக் காணாமல் போயிருந்த மீனவர் இன்று காலை சடலமாக மீட்கப்பட்ட

ள்ளார். ஜெயசீலன் சிலக்சன் (வயது 26) என்ற இரண்டு பிள்ளைகளின் தந்தையே உயிரிழந்த நிலையில் மீட்கப்பட்டுள்ளார்.

02

புரேவி புயல்
தாழ்முகமாகியது

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4

இலங்கையின் வடபகுதியை தாக்கிய புரேவி புயல் வலுக்குறைந்து தற்போது தாழ்முகமாகி, மன்னார் வளைகுடாவில் நிலை கொண்டது என, யாழ்ப்பாணப்

02

பயிரழிவு இப்போது
கணிப்பிட முடியாது

கிளிநொச்சி, டி.செ. 4

வயல்கள் மற்றும் தோட்டங்களில் தேங்கியுள்ள வெள்ளம் முழுமையாக வழிந்தோடிய பின்னரே பயிரழிவுகள் தொடர்பில் கூற முடியும். இவ்வாறு இரணைமடு விவசாய

02



வழித் தேங்காய் எடுத்து தெருப் பிள்ளையாருக்கு அடிக்கிறது என்பது சிலருக்கு கைவந்த கலை. அதையே தொழிலாய் செய்யி றாங்கள். நான் சுத்தி வளைச்சு சொல்ல விரும்பேல்ல. எங்கட அமுல்பேதியைப் பற்றித்தான் சொல்லுறன். கொரோனா காலத்தில் கச்சேரிக்கு தன்னார்வ தொண்டர்கள் கொடுத்த சமான்களை

02

மீண்டும் பலிக்கதை...



தாங்கள் கொடுத்ததாச் சொல்லி பெயரெடுத்தவை. அது பழைய கதை.

இப்ப இந்த பயலோட ஒரு பதுக்கதை வந்திருக்கு. ஆனா இதில முந்திச் செய்தமாதிரி 'ஓட்டுமாட்டு' விடப்போய் மாட்டுப்பட்டுப்போச்சினம். மண் டையில இருந்த கொண்டையை மறந்ததால வந்த வினை. இடம்பெயர்ந்து தங்கியிருக்கிற சனத்துக்கு அமுல்பேயியினர் இளைஞர் அணி சாமான் கொண்டுபோய் கொடுத்தது எண்டு அமுல்பேயியினர் உத்தியோகபூர்வ முகநூலில் படத்தையும் போட்டு பெரிய விலாசம் காட்டிச்சினம். அந்தப் படத்தில் கொடுக்கிற சாமான் களினர் வெளிப் பகுதியில் 'தன்னார்வ தொண்டு நிறுவனம்' ஒன்றின் பெயர் பொறிச்சு இருந்தது.

சமூக வலைத்தளங்களில அமுல்பேயியை வறுத்தெடுக்க தொடங்கிடலாங்கள். எல்லாப் பக்கத்தாலையும் சாணியடி. அமுல்பேயியின் அறிவுறுத்தலுக்கு அமைய தாங்கள் நிவாரணம் வழங்கிறதா படம்காட்டின. அடி தாங்கலோட, அமுல்பேயின் வேண்டுகோளுக்கு அமைய வழங்கப்படும் கொண்டுக்கிறதா மாத்திரன்தோட. அந்தத் தன்னார்வ தொண்டு நிறுவனம்தான் வழங்கினது எண்டு உண்மையை ஒப்புக் கொண்டிடினம். இதில இன்னொரு சம்பவமும் இருக்கு.

இம்சை அரசன் 23ஆம் பலிகேசியில், வடிவேலு வரும்போது வாயில்காவலன், 'ராஜாதி ராஜ ராஜமாத் தாண்ட....' என்று துதி பாடுவான். அப்போது வடிவேலு, தனது அமைச்சரிடம் இவன் பாடிய துதியை கவனித்தீரா என்று கேட்டார். அதற்கு அமைச்சர் இல்லை என்றதும், திரும்பி துதியைப் பாடச் சொல்லி விட்டு, அதில் 'ராஜகுலோத்தங்கவை' விட்டுவிட்டான் என்று கோப்படுவார்.

அதுபோன்று அமுல்பேயியின் முகநூலில் இந்த விடயம் பதிவேற்றப்படும்போது, அவரது பதவிநிலை ஒன்றை முதலில் குறிப்பிடவில்லை. அதனால் மீண்டும் திருத்தம் செய்து அடுத்த பதிவு ஏற்றப்படது. அமுல்பேயியின் முகநூல் பக்க 'அடமின்'க்கு இப்போது என்ன கதியோ?

படசி

புரேவி புயல்...

பல்கலைக்கழக புவியியற்றுறை மூத்த விரிவுரையாளர் நா.பிரதீபராஜா தெரிவித்தார். வங்காள விரிகுடாவில் இலங்கைக்கு தென்கிழக்கில் நிலை கொண்டிருந்த புரேவி புயல், கடல் பகுதியில் மணிக்கு 18 கிலோ மீற்றர் வேகத்தில் நகர்ந்தது. கடந்த 2ஆம் திகதி இரவு முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தின் கொக்கிளாய் பிரதேசத்தின் ஊடாக புயல் தரையைத் தொட்டது. அதன் பின்னர் புயல் வலுவிழக்கத் தொடங்கியது. மந்தமா கவே நகர்ந்தது. நேற்று இரவு மன்னாரைக் கடந்து மன்னார் வளைகுடாவுக்கும், தமிழகத்துக்கும் இடைநடுவில் நிலை கொண்டுள்ளது. புயல் வலுவிழந்து தாழ்முகக் கமாக மாறியுள்ளது. வடக்கின் பல பகுதிகளில் நேற்றிரவு கனமழை பெய்யும் என்று எதிர்வுகூறப்பட்டிருந்தது. புயல் வலு விழந்து தாழ்முகமாக மாறியதால் கன மழை பெய்யவில்லை என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார். (ஒ,5)

முன்னாள் பெண் போராளியொருவர் கிளைமோருடன் கைதுசெய்யப்பட்டார் என பாதுகாப்புத் தரப்பினர் கூறும் சம்பவம் தொடர்பில் இன்று விபரிக்கையிலேயே அவர் இவ்வாறு கூறினார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:

புலிகள் அமைப்பில் சிறிது காலம் இருந்த பெண்ணொருவரே யாழ்ப்பாணம் இயக்கச்சி பகுதியில் இருந்து கிழக்கை நோக்கி கிளைமோரை தனது கணவர் குழந்தை சகிதம் எடுத்துசென்றுள்ளார்.

இலங்கை இராணுவத்தின் புலனாய்வு பிரிவினர்தான் இதனை கண்டுபிடித்தனர். அதன்பின்னர் மேற்கொள்ளப்பட்ட சோதனையில் பெண்ணின் வீட்டுக்குப் பின்பகுதியில் இருந்து கைக்குண்டும் மீட்கப்பட்டுள்ளது.

2009இல் புலிகள் அமைப்பை இலங்கை நிலப்பரப்பில் நாம் தோற்கடித்தோம். எனினும், வெளிநாட்டில் வாழும் புலி உறுப்பினர்கள் புலிகளின் பிரிவினைவாத கருத்தாடலுக்கு உயிர்கொடுக்கின்றனர். உள்நாட்டிலுள்ள சிலரும் அதற்கு ஒத்துழைக்கின்றனர்.

வடக்கில் உறுதிப்பாடற்ற நிலையை உருவாக்குவதே அவர்களின் இலக்கு.

இதற்கு முன்னரும் முயற்சித்தனர். அந்த முயற்சிகள் முறியடிக்கப்பட்டன. இனியும் அதற்கு இடமளிக்கப்படாது. அவர்களால் முன்னெடுக்கப்படும் அனைத்து முயற்சிகளையும் தோற்கடித்து நாட்டையும், மக்களையும் பாதுகாப்போம்.

முன்னாள் போராளிகள் புனர்வாழ்வின் பின்னர் சமூகமயப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். வறுமையில் வாடுபவர்களும் இருக்கின்றனர். அவ்வாறானவர்களுக்கு பணம் வழங்கியே உறுதிப்பாடற்ற நிலைமையை உருவாக்குவதற்கு முயற்சிக்கப்படுகின்றது, என்றார்.

கொரோனா ஒழிப்பு, மஹா சிறைச்சாலை தாக்குதல் என்று இலங்கை அரசுக்கு எதிரான நிலைப்பாடு தென்னிலங்கையில் தலை தூக்கியுள்ள நிலையில் மேற்படி கிளைமோருடன் பெண் கைது தொடர்பான செய்தி சிங்கள ஊடகங்களில் முதன்மைப்படுத்தப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ஒ,44)

கிளாலியில்...

மாவட்டத்தின் பச்சிலைப்பள்ளி பிரதேச செயலகத்துக்கு உட்பட்ட கிளாலியேயே இந்த நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது.

கடற்கரையை அண்டிய இந்தக் கிராமத்தில் வளமான விவசாய நிலங்களும் காணப்படுகின்றன. மக்கள் ஆண்டுதோறும் மழையை நம்பி மேற்கொள்ளப்படும் காலபோக செய்கை மற்றும் மானாவரி செய்கையில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

இந்த நிலையில் புரேவி புயல் காரணமாக கடல் அலைகளின் சீற்றம் அதிகரித்துக் காணப்பட்டதுடன், கடலும் தரைப் பகுதிக்குள் கணிசமாக வந்தது.

இதனால் காலபோக விவசாயத்தில் ஈடுபட்டிருந்த விவசாயிகளின் காணிகளில் உவர் நீர் உட்புகுந்துள்ளது. விவசாய நிலங்கள் உவராக மாறியுள்ளன. பயிர்கள் தற்போது முழுமையாக மூடப்பட்டுள்ள நிலையில் விவசாயிகள் என்ன செய்வது என்று தெரியாத நிலையில் உள்ளனர். (ஒ,6)

வவுனியாவில்...

பணிபுரிந்து வருகிறார்.

இந்நிலையில் 14 நாட்கள் இளைஞன் தனிமைப்படுத்தப்பட்டிருந்த நிலையில் பி.சி.ஆர். பரிசோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டு கொரோனாத் தொற்றில்லை என்று உறுதிப்படுத்தப்பட்ட பின்னரே வவுனியாவில் உள்ள வீட்டுக்குச் செல்ல அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார்.

கடந்த 22ம் திகதி வவுனியா கல்மடு ஈஸ்வரிபுரத்தில் உள்ள வீட்டுக்குச் சென்ற இளைஞன் 14 நாட்கள் தனிமைப்படுத்தப்பட்ட நிலையில் 2ஆம் திகதி பி.சி.ஆர். பரிசோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. இதன்போது இளைஞனுக்கு கொரோனாத் தொற்று இருப்பது உறுதிசெய்யப்பட்டது. இதனையடுத்து நேற்று இரவு கிளிநொச்சி கொரோனா சிகிச்சை நிலையத்துக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளார். (ஒ,இ)

சிந்துமாணுக்கு வடமேற்கில்...

புவியற்றுறை மூத்த விரிவுரையாளர் நா.பிரதீப ராஜா தெரிவித்தார். அந்த மான் தீவுகளுக்கு வடமேற்கில் எந்த இடத்தில் உருவாகும் அது என்ன நிலைமையில் உருவாகும் என்பன போன்ற தெளிவான எதிர்வுகூறல்களை நாளை மாலை அல்லது நாளை மறுதினம் காலை அறிந்துகொள்ளக் கூடியதாக இருக்கும். இது தாழ்முகமாக இருக்குமா அல்லது புயலாக மாறுமா என்பது தொடர்பில் எதிர்வரும் 9ஆம் அல்லது 10ஆம் திகதிகளில் தெரியவரும், என்றார். (ஒ,5)

இறுதிச் சடங்குக்கு வருகைதந்த....

நிலையில் அவரது கணவருக்கும் இரண்டு வாரங்களுக்கு முன் பி.சி.ஆர். பரிசோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டபோது தொற்றில்லை என முடிவுகள் வெளிவந்திருந்தன.

ஆனால் 14 நாட்களுக்கு பின் மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனையில் அவருக்கு தொற்று இருப்பது நேற்றிரவு உறுதிசெய்யப்பட்டுள்ளது. முல்லேரியாவில் மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனையில் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்த நிலையில் இறுதிச் சடங்குடன் நெருங்கிய தொடர்பிலிருந்த 20பேரும் மேலும் 14 நாட்களுக்கு தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். (ஒ,இ)

மஹர....

சிறைச்சாலை வளாகம், தீக்கிரையாக்கப்பட்டுள்ள பகுதிகள், மருந்தகம் உள்ளிட்ட பகுதிகளை நேற்று கண்காணித்த விசாரணைக்குழுவினர், இன்று தண்டனை அனுபவிக்கும் கைதிகள் மற்றும் சிறைச்சாலை அதிகாரிகளிடம் சாட்சியங்களை பதிவுசெய்தது. அதேவேளை, மஹர சிறைச்சாலை மோதல் சம்பவம் தொடர்பில் சி.ஐ.டி.யினர் கடந்த இரு நாட்களில் 56 பேரிடம் வாக்குமூலங்களைப் பதிவுசெய்துள்ளனர். (ஒ,44)

காணாமல்...

வங்காள விரிகுடாவில் உருவாகிய 'புரேவி' புயல் காரணமாக முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் கடுமையான காற்றுடன் கூடிய மழை பொழிந்தது. காற்று காரணமாக நந்திக்கடற் கரையில் நிறுத்தி வைத்திருந்த வள்ளம் ஒன்று நந்திக்கடலுக்குள் இழுத்துச் செல்லப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில் நேற்றுக்காலை 10 மணிக்கு வள்ளத்தை கரைக்கு கொண்டு வருவதற்காக தனது சகோதரனுடன் பிறிதொரு வள்ளத்தில் சென்று காற்றில் அடித்து செல்லப்பட்ட வள்ளத்தில் ஏறியபோது அந்த வள்ளம் நீரில் மூழ்கியது. அத்துடன் அவரும் காணாமல் போயிருந்தார். அவரை தேடும் பணிகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டிருந்தன. கடற்படையினர் இராணுவத்தினர் மீனவர்கள் இணைந்து நந்திக்கடல் களப்பில் மீனவரை தேடும் பணியில் ஈடுபட்டிருந்தனர். இந்நிலையில் இன்று காலை காணாமல் போயிருந்த மீனவர் உயிரிழந்த நிலையில் சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார். இதேவேளை பொன்னாலையில் காணாமல் போன மீனவர் நேற்று மாலை சடலமாக மீட்கப்பட்டிருந்தமையும் குறிப்பிடத்தக்கது. (ஒ,இ)

பயிரழிவு இப்போது...

சம்மேளனத்தின் செயலர் சிவமோகன் தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:

தற்போது 40 நாட்கள் தொடக்கம் 60 நாட்களுக்கு உட்பட்ட பயிர்களே காணப்படுகின்றன. ஒரு நாள் மழையில் இவ்வாறு அழிவுகள் ஏற்படுவது குறைவு. வன்னேரி குமுறுட்டி உள்ளிட்ட இடங்களில் அழிவுகள் ஏற்பட்டுள்ளன எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கிளாலியில் உவர் நீர் உட்புகுந்து விவசாய நிலத்தையே கைவிட வேண்டிய நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.

இருப்பினும் இதுவரை முழுமையான தகவல்கள் கிடைக்கவில்லை. மாவட்டத்தில் இன்னமும் விவசாய நிலங்களை மூடிய நிலையில் வெள்ளம் காணப்படுகின்றது. முழுமையாக வெள்ளம் வடிந்த பின்னரே அழிவுகள் ஏற்பட்டுள்ளனவா என்பதைப் பார்க்க முடியும்.

பயிர்களை மூடிய வெள்ளம் வடிந்தோடிக் கொண்டிருந்தால் அந்த பயிர்கள் 4 நாட்களுக்கு அழிவடையாது இருக்கும். வெள்ளம் வழிந்தோடாது பயிர்களை மூடிய நிலையில் 3 நாட்களுக்கு மேல் இருந்தால் அவை அழிவடைந்து விடும், என்றார். (ஒ,6)

நீரம்பி வழியும் கண்டூவில் குளம் குடியிருப்புகளுக்குள் வெள்ளம்

சாவகச்சேரி, டி.செ.4

சாவகச்சேரி கண்டூவில் குளம் மழை வெள்ளத் தால் நீரம்பி, அயலில் உள்ள குடியிருப்புகளுக்குள் வெள்ளநீர் புகுந்துள்ளது.

இப் பகுதி கண்டூவில் 2ஆம் ஒழுங்கையில் இரண்டு அடி உயரத்துக்கு வெள்ளம் தேங்கி நிற்கிறது.

இதனால் இந்த வீதியில் வசிக்கும் மக்கள் போக்குவரத்துக்கு பெரும் சிரமங்களை எதிர் நோக்குகின்றனர். குளத்தை அண்டிக் காணப்படும் நெல்வயல்கள் வெள்ளத்தில் மூழ்கியுள்ளன.

முன்பு கண்டூவில் குளத்தில் மேலதிகமாகக் காணப்படும் வெள்ள நீர், வாய்க்கால் வழியாக கற்குளி வயல் வாய்க்காலுக்குச் சென்றது. தற்போது வாய்க்கால் அடைக்கப்பட்டிருப்பதால் வருடந்தோறும் பல குடும்பங்கள் வெள்ளப் பாதிப்புக்கு உள்ளாகி வருகின்றன என கிராம மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

இதேவேளை, தூர்வாரிக் காணப்படும் குளத்தை ஆழமாக்க விவசாய திணைக்களத் தால், கடந்த வருடம் நிதி ஒதுக்கப்பட்டது. நிதி போதாது எனக் கைவிட்டதால் நிதி வேறொரு குள புனரமைப்புக்கு மாற்றப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ந-9)

வெள்ளத்தில் மூழ்கிய கொடிகாமம் வீடுகள்

கொடிகாமம், டி.செ.4

புரேவி புயல் மற்றும் தொடர் மழை காரணமாக கொடிகாமத்தில் பல்வேறு பகுதிகளில் வெள்ள நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது.

இதன்படி கொடிகாமம், கொடி காமம் மத்தி, தவசிகுளம், வெள்ளாம் போக்கட்டி, அல்லாரை உள்ளிட்ட கிராமங்களின் தாழ்நிலப் பகுதிகளில் வெள்ள அனர்த்தம் ஏற்பட்டுள்ளது. இதனால் தவசிகுளம் உள்ளிட்ட பகுதியில் வெள்ளம் காணப்படுகின்ற இடங்களில் வசிக்கும் குறிப்பிட்ட குடும்பங்கள் இடைத்தங்கல் நிலையங்களிலும், ஏனையோர் உறவினர்கள் வீடுகளிலும் தங்கியுள்ளனர். மக்களை வெளியேற்ற இராணுவம் உதவிபுரிந்தது.

வெள்ளம்போக்கட்டி மற்றும் அல்லாரை பகுதிகளில் வெள்ள நிலைமைக்கு மத்தியிலும் பாதிக்கப்பட்ட சில குடும்பங்கள் தத்தமது வீடுகளிலேயே வசித்து வருகின்றனர். (ந)



புயலால் பாதிக்கப்பட்டோருக்கு உலர் உணவு பொதிகள் வழங்கல்

மன்னார், டி.செ.4

புரேவி புயலால் பாதிக்கப்பட்ட மாந்தை மேற்கு பிரதேசச் செயலாளர் பிரிவில் உள்ள கத்தாளம் பிட்டி கிராமத்தில் உள்ள 50 குடும்பங்களுக்கு உலர் உணவு பொதிகள் நேற்று வழங்கப்பட்டன.

அவற்றை காந்தள் உதவும் கரங்கள் அமைப்புடன் இணைந்து நாளுமன்ற உறுப்பினர் செல்வம் அடைக்கலநாதனின் செயலாளர் டானியல் வசந்தன் வழங்கி வைத்தார். (வ-56)



பாதிப்புக்களைப் பார்வையிட்டார் கிண்ணியா கிழக்கு ஆளுநர்

திருகோணமலை, டி.செ.4

புரேவி சூறாவளி தாக்கத்தின் பின்னர் கிண்ணியா பிரதேசத்துக்கு கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் அநுராதா யஹம்பத் மற்றும் திருகோணமலை மாவட்டச் செயலாளர் சமன் தர்சன பாண்டி கோராள் ஆகியோர் நேற்று நேரடி திடீர் விஜயமொன்றை மேற்கொண்டு அங்கிருக்கும் நிலவரங்கள் தொடர்பில் கேட்டறிந்து கொண்டனர்.

இதன்போது கிண்ணியா பிரதேச கரையோரம் மற்றும் பாதிக்கப்பட்ட இடங்களைப் பார்வையிட்டனர். இதில் கிண்ணியா பிரதேச செயலாளர் எம்.எச்.ஹனி உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர். (ந-40)

யாழ். பல்கலையில் உயிரியல் ஆராய்ச்சி மாநாடு எதிர்வரும் 6 இல்!

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4

யாழ். பல்கலைக்கழக விலங்கியல் துறையின் மாணவர்களுக்கான உயிரியல் ஆராய்ச்சி மாநாடு நாளை மறுதினம் 6 ஆம் திகதி ஞாயிற்றுக் கிழமை யாழ். பல்கலைக்கழகத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

உலக வங்கி அனுசரணையுடன், எஹெட் திட்ட நிதியுதவியின் கீழ் இளநிலைப் பட்ட மாணவர்களின் ஆராய்ச்சித் திறனை ஊக்குவிக்கும் முகமாகவும், நவீன விஞ்ஞான களத்துக்கு மாணவர்களை வெளிப்படுத்துவதைக் கருத்தில் கொண்டும் இந்த மாநாடு நடத்தப்படவுள்ளது.

முதன் முறையாக ஒழுங்கு செய்யப்பட்டுள்ள இந்த ஆராய்ச்சி மாநாட்டில், யாழ் பல்கலைக்கழக விஞ்ஞான பீடத்தின் விலங்கியல் துறை மாணவர்களால், உயிரியல் விஞ்ஞானம் சார்ந்த 14 ஆராய்ச்சிச் சுருக்கங்கள் வெளியிடப்படவுள்ளன. இவை விலங்கியற்றுறை பேராசிரியர்கள், விரிவுரையாளர்கள் மற்றும் விஞ்ஞானிகளால் மதிப்பாய்வு செய்யப்பட்டவையாகும்.

இந்த நிகழ்வில் நாட்டிங்காம் பல்கலைக்கழகத்தைச் சேர்ந்த கூர்ப்பியல் நிபுணர் பேராசிரியர் சாரா, சிலந்தி வலைகள் பற்றிய தமது ஆய்வு பற்றி நிகழ்நிலையில் உரையாற்றவுள்ளார்.

இதில் யாழ். பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் பேராசிரியர் சி.சிறிசற்குணராஜா, விஞ்ஞான பீடாதிபதி பேராசிரியர் பு.ரவிராஜன் மற்றும் விரிவுரையாளர்களும் கலந்துகொள்ளவுள்ளனர்.

யாழ். பல்கலைக்கழகத்தின் முதலாவது ஆய்வு மையமான பூச்சியியல் ஆராய்ச்சி மையம் விலங்கியல் துறையின் ஆய்வாளர்களால் பிரேரிக்கப்பட்டு இப்போது திறம்படச் செயற்பட்டு வருகின்றது. (ந)

மடுவில் உடைக்கப்பட்ட 2 குளங்கள் புனரமைப்பு

மன்னார், டி.செ.4

வடக்கு கிழக்கை அச்சுறுத்திய புரேவிப் புயலால் மன்னார் மாவட்டத்தில் பெய்த காற்றுடன் கூடிய கடும் மழை காரணமாக, மடுப் பிரதேச செயலாளர் பிரிவிலுள்ள சின்ன வலயன் கட்டு மற்றும் குறிஞ்சாக்குளம் ஆகிய இரண்டு குளங்கள் உடைக்கப்பட்டுள்ளன. உடைக்கப்பட்ட குளங்களை மீளவும் சீர்செய்யும் பணிகள் நேற்றில் இருந்து முன்னெடுக்கப்பட்டன.

இந்தப் பணிகளை விவசாய அமைப்புகள் பொது மக்கள் மற்றும் இராணுவத்தினர் இணைந்து இரண்டாவது நாளாகவும் மேற்கொண்டு வருகின்றனர் என்று மடு பிரதேச செயலாளர் வினோஜிதா தெரிவித்தார்.

அத்துடன் மடுப் பிரதேசத்தில் 15 தொடக்கம் 20 வீடுகள் பகுதியளவில் சேதமடைந்துள்ளன. கடும் காற்றால் வீதிகளில் முறிந்து விழுந்த மரங்கள் அகற்றப்பட்டுள்ளதுடன், மாதா கிராமத்தில் இரண்டு குடும்பங்கள் இடம்பெயர்ந்துள்ளன. தற்போது அவர்கள் பாதுகாப்பான இடத்தில் தங்க வைக்கப்பட்டுள்ளனர் என்று மடுப் பிரதேச செயலாளர் மேலும் தெரிவித்தார். (ந-213)



கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் 292 குடும்பங்கள் பாதிப்பு

கிளிநொச்சி, டி.செ.4

கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் 292 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 882 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர் என மாவட்ட இடர் முகாமைத்துவ நிலைய புள்ளி விபரம் தெரிவிக்கின்றது.

இன்று காலை 9 மணி வரை திரட்டப்பட்ட புள்ளி விபரங்களின் அடிப்படையில், ஒரு வீடு முழுமையாகவும், 93 வீடுகள் பகுதி அளவிலும் சேதம் அடைந்துள்ளன. இதே வேளை 2 பாதுகாப்பு அமைவி

டங்களில் 24 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 88 பேர் தங்கவைக்கப்பட்டுள்ளனர்.

கரைச்சி பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் 67 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 222 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். 19 வீடுகள் பகுதியளவில் சேதம் அடைந்துள்ளன. கண்டாவளை பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் 144 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 397 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். 5 வீடுகள் பகுதியளவில் சேதம் அடைந்துள்ளன. பூநகரி பிரதேச

செயலாளர் பிரிவில் 78 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 249 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். ஒரு வீடு முழுமையாகவும், 68 வீடுகள் பகுதியளவிலும் சேதம் அடைந்துள்ளன. பச்சிலைப்பள்ளி பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் 3 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 14 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். ஒரு வீடு பகுதியளவில் சேதம் அடைந்துள்ளது. பாதிப்பு தொடர்பான தகவல்கள் தொடர்ந்தும் திரட்டப்பட்டு வருகின்றன எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ந-35)



உழவனோர்க்குளம் உடைப்பு போக்குவரத்து துண்டிப்பு

முல்லைத்தீவு, டி.செ.4

முல்லைத்தீவு மாந்தை கிழக்கில் உள்ள உழவனோர்க்குளம் உடைப்பு எடுத்துள்ளது. இதனால் சிறாட்டிக்குளம் கிராமத்துக்கான போக்குவரத்து முற்றாக துண்டிக்கப்பட்டுள்ளது.

நேற்றுமுன்தினம் பெய்த கடும் மழை காரணமாக மாந்தை கிழக்கில் பல சிறு குளங்கள் நிரம்பியுள்ளன. இந்நிலையில் உழவனோர்க்குளம் உடைப்பெடுத்துள்ளது.

காட்டாற்று வெள்ளங்கள் வயல் வெளிகளுக்குள் புகுந்துள்ளதுடன் பறங்கி ஆறும் பெருக்கெடுத்து பாய்கின்றது. இதனால் சிராட்டிக்குளம் கிராமத்துக்கான வீதியின் மூன்று இடங்களில் வீதியினை குறுக்கறுத்து மழைவெள்ளம் பாய்கின்றது. தொடர் மழை பெய்யுமாயின் பறங்கி ஆறு வெள்ளப்பெருக்கு ஏற்பட்டு சிராட்டிக்குளத்துக்கான போக்குவரத்து முற்றாக தடைப்படும் அபாய நிலை ஏற்படும் என கிராம மக்கள் தெரிவித்துள்ளனர். (ந-19)



புரேவி தாக்கம் : 65 வீடுகள் சேதம்

திருகோணமலை, டி.செ.4

புரேவி புயலின் தாக்கம் மற்றும் அதிக மழைவீழ்ச்சி காரணமாக திருகோணமலை மாவட்டத்தில் 64 வீடுகள் சிறியளவிலும் ஒரு வீடு முற்றாகவும் சேதமடைந்துள்ளன என மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் சமன் தர்சன பாண்டிகோராள தெரிவித்துள்ளார்.

அத்துடன் தற்காலிக இடைத்தங்கல் முகாம்களில் இருந்த பொதுமக்கள் தமது வீடுகளுக்கு சென்றுள்ளனர். இருப்பினும் மக்கள் தற்போதைய நிலையில் கொவிட் 19 சுகாதார நடைமுறைகளைப் பேண வேண்டும். டெங்கு பரவாத வகையில் சுற்றாடலை தூய்மையாக வைத்திருப்பது அனைவரது பொறுப்பாகும் என்றும் தெரிவித்துள்ளார். (ந-30)

முகாம்களைத் துவீர்க்கும் தென்மராட்சி மக்கள்

சாவகச்சேரி, டி.செ.4

மழை வெள்ளம் வீட்டுக்குள் புகுந்து தேங்கி நிற்கும் நிலையிலும், பல குடும்பங்கள் நலன்புரி நிலையங்களுக்குச் செல்ல மறுத்து வருகின்றனர்.

தென்மராட்சியின் 60 கிராம அலுவலர் பிரிவுகளில் மக்கள் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். பிரதேச செயலகத்தால் தற்காலிக தங்குமிட வசதிகள் ஏற்படுத்திக் கொடுக்கப்பட்டுள்ளபோதும் பாதிப்புக்கு உள்ளான மக்கள் அங்கு செல்லாது, தமது வீடுகளிலேயே தங்கியுள்ளனர்.

வெள்ள நீர் வழிந்தோடும் வாய்க்கால்கள் மூடி அடைக்கப்பட்டதால், நீர் வழிந்தோடாது தேங்கி நிற்கின்றது. அனைத்து காணிகளுக்குள்ளும் வெள்ளம் தேங்கி நிற்பதால் நீர் வழிந்தோடக்கூடிய முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றோம் என மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர். (ந-9)



கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் அனுராதா யஹம்பத் மற்றும் இலங்கைக்கான பிரான்ஸ் தூதுவர் எரிக் லாவெர்டு மற்றும் ரஷ்ய தூதுவர் யூரி மெட்டேரி ஆகியோருக்கு இடையேயான சந்திப்பு கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் அலுவலகத்தில் நேற்றுமுன்தினம் புதன்கிழமை இடம்பெற்றது. மாவட்டத்தின் கல்வி, மின்வள மற்றும் விவசாயத்துறைகளின் வளர்ச்சி உட்பட பல விடயங்கள் இதன் போது கலந்துரையாடப்பட்டன. (ந-30)

தென்மராட்சியில்

வெள்ளத்தால் காலபோக நெற் செய்கை பாதிப்பு!!

சாவகச்சேரி, டி.செ.4

தென்மராட்சிப் பிரதேசத்தில் தொடர்ச்சியாக பெய்த மழையால் காலபோக நெற்செய்கை பாதிக்கப்பட்டுள்ளது என்று நெற் செய்கையாளர்கள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர். பிரதேசத்தின் அனைத்துப் பிரிவுகளிலும் மேற்கொள்ளப்பட்ட காலபோக நெற் செய்கை வயல்களில் பெரும்பாலானவை வெள்ளத்தால் மூடப்பட்டு காணப்படுகின்றன.

விதைப்பு மேற்கொண்ட காலப்பகுதியில் மழையின் மையால் பயிர்கள் அழிவடையும் நிலையில் காணப்பட்டன. ஆனால் தற்போது பயிர்களை மூடி வெள்ளம் காணப்படுவதால் நெற்பயிர்கள் அழிவடையும் நிலையில் உள்ளது என்று நெற் செய்கையாளர்கள் தெரிவிக்கின்றனர். (ந-9)

210 குடும்பங்களுக்கு உதவிப் பொருள்கள்

மன்னார், டி.செ.4

புரேவி புயலால் பாதிக்கப்பட்ட 210 குடும்பங்களுக்கு மன்னார் மெசிடோ நிறுவனத்தால் அவசர உதவிப் பொருள்கள் வழங்கப்பட்டன. மன்னார் மேலதிக மாவட்டச் செயலர் சி.குணபாலனின் வேண்டுகோளில் சாந்திபுரம், எமில் நகர் கிராமங்களில் இருந்து இடம்பெயர்ந்து பள்ளி முனை சித்திவிநாயகர் பாடசாலை, எமில்நகர் பாடசாலைகளில் தங்க வைக்கப்பட்டுள்ள குடும்பங்களுக்கே இந்த உதவிகள் வழங்கப்பட்டுள்ளன. (வ-213)



முல்லையில்

வான்பாயும் 66 குளங்கள் மூன்று குளங்கள் சேதம்

முல்லைத்தீவு, டி.செ.4

முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் கடந்த இரு நாட்களாகப் பெய்த கனமழையால் கமநல அபிவிருத்தி திணைக்களத்தின் கீழ் உள்ள 66 குளங்கள் வான் பாய்கின்றன. மூன்று குளங்கள் சிறிய அளவில் பாதிக்கப்பட்டுள்ளன என முல்லைத்தீவு கமநல அபிவிருத்தித் திணைக்களம் தகவல் வெளியிட்டுள்ளது. ஒட்டுசுட்டான் பகுதியில் உள்ள வெளிக்கோணமடுக்குளம் மற்றும் பாண்டியன் குளம் பகுதியில் அமைந்துள்ள உழவனோர்க்குளம் மற்றும் சலப்பைகுளம் என்பன குளக்கட்டில் சிறிய பாதிப்புகளுக்கு உள்ளாகியுள்ளன. குளங்களின் பாதிப்பை சீரமைப்புச் செய்யும் பணிகளை கமநல அபிவிருத்தித் திணைக்களம் விரைவில் முன்னெடுக்கவுள்ளது.

மேலும் முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் இம் முறை 49 ஆயிரத்து 628 ஏக்கரில் பெரும் போக நெற்செய்கை மேற்கொள்ளப்பட்ட நிலையில், மாவட்டத்தில் பெய்த கனமழையின் காரணமாக இதுவரையில் 7 ஆயிரத்து 500 ஏக்கருக்கு மேற்பட்ட வயல் நிலங்கள் நீரில் மூழ்கியுள்ளன. வெள்ள நீர் வடிந்தோடிய பின்பே பாதிப்பு நிலைமைகள் தொடர்பில் தெரிவிக்க முடியும் எனவும் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. (வ-246)



கோடா வைத்திருந்தவர்கைது!

கொடிகாமம், டி.செ.4
கொடிகாமம் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட பகுதியில் கசிப்பு உற்பத்திக்கு பயன்படுத்தப்படும் கோடா மற்றும் உபகரணங்கள் வைத்திருந்த குற்றச்சாட்டில் ஒருவர் நேற்றுமுன்தினம் கொடிகாமம் பொலிஸாரால் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார்.
90 ஆயிரம் மில்லி லீற்றர் (90 போத்தல்) கோடா வைத்திருந்த குற்றச்சாட்டில் இவர் கைதுசெய்யப்பட்டு பின்னர் பொலிஸ் பிணையில் விடுவிக்கப்பட்டார். (ற-159)

மஹர சிறைக் களேபரம் சி.ஐ.டி விசாரணை துரிதம்

கொழும்பு, டி.செ.4
மஹர சிறைச்சாலையில் இடம்பெற்ற களேபரம் தொடர்பில் தீவிர விசாரணைகளை குற்றப் புலனாய்வுத் திணைக்களத்தின் சிறப்புக்குழு முன்னெடுத்துள்ளது.
விசாரணைகள் தொடர்பில் பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளர் பிரதிப் பொலிஸ் மா அதிபர் அஜித் ரோஹண தெரிவித்துள்ளதாவது,
இந்தச் சம்பவம் தொடர்பில் இதுவரை 26 பேரிடம் வாக்குமூலங்களை சி.ஐ.டி.யினர் பதிவு செய்துள்ளனர். அதன்படி, மஹர சிறைச்சாலை மருத்துவமனையில் சேவையாற்றிய 8 மருத்துவர்கள், ஆண் தாதியர்கள் இருவர், சிறைச்சாலையின் பிரதான பாதுகாப்பு அதிகாரி உள்ளிட்ட 10 சிறைச்சாலை அதிகாரிகள், களேபரத்தில் காயமடைந்து மருத்துவமனையில் சிகிச்சைகளை முடித்து சிறைக்குத் திரும்பிய 6 கைதிகள் ஆகியோரிடம் வாக்குமூலங்கள் பெறப்பட்டுள்ளன.
சிறைச்சாலைக்கு ஏற்பட்டுள்ள நட்டத்தை கணக்கீடு செய்தல், சிறைக்கைதிகளுக்கு மேலதிகமாக இந்தக் களேபரத்தைத் தூண்டிய அல்லது திட்டமிட்ட வெளி நபர்கள் தொடர்பிலும் விசாரணையில் அவதானம் செலுத்தப்பட்டுள்ளது எனத் தெரிவித்தார். (வ-22)



இரட்சணிய சேனை நிலையத்தால் கொடிகாமத்தில் உணவுப்பொருள்கள்

கொடிகாமம், டி.செ.4
கொடிகாமம் மத்தி ஜே/327 கிராம அலுவலர் பிரிவில் புரேவி புயல் மற்றும் மழை காரணமாக பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு இரட்சணிய சேனை நிலையத்தால் உணவும் தண்ணீரும் வழங்கப்பட்டன.
கொடிகாமம் மத்தி கிராம அலுவலர் பிரிவில் செட்டியாவெளி, சுரட்டிக்குளம் மற்றும் நாவலடி பகுதியில் வசிக்கும் 40 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 120 அங்கத்தவர்களுக்கு நேற்றையதினம் உடனடி உணவு வழங்கப்பட்டது.
இதேவேளை நிலைமை சீராகும் வரை தொடர்ந்து அவர்களுக்கான உடனடி உணவுகள் மற்றும் தண்ணீர் என்பன வழங்கப்படவுள்ளன என நிலையத்தினர் தெரிவித்துள்ளனர். (ந-159)

சுகாதார அதிகாரிகளுக்கு இடையூறு விரைவில் பீடம் பாயும்!

பொலிஸ் தலைமையகம் எச்சரிப்பு

கொழும்பு, டி.செ.4
கொவிட்-19 தொடர்பான கடமைகளில் ஈடுபடும் சுகாதார அதிகாரிகளுக்கு இடையூறு செய்பவர்கள் மீது கடுமையான சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்று பொலிஸ் தலைமையகம் எச்சரித்துள்ளது.
கொவிட் வைரஸ் தொற்றுக்குள்ளான ஒருவரை பொதுச் சுகாதார பரிசோதகர்கள்

அழைத்துச்செல்ல முயன்ற போது அதைத் தடுத்து அவர்களின் கடமைகளுக்கு இடையூறு விளைவித்த சம்பவம் பண்டாரகம, அட்டுளுகம பகுதியில் அண்மையில் பதிவாகியதை யடுத்து இந்த அறிவித்தல் விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில் இச் சம்பவம் தொடர்பாக விசேட பொலிஸ் குழு விரிவான

விசாரணைகளை ஆரம்பித்துள்ளது என்று பொலிஸ் ஊடகப் பேச்சாளரும், பிரதிப் பொலிஸ் மா அதிபருமான அஜித் ரோஹண தெரிவித்துள்ளார். பொதுமக்களின் நலனுக்காக தங்கள் கடமைகளில் ஈடுபட்டுவரும் சுகாதார அதிகாரிகள் மற்றும் பொலிஸாருக்கு மக்கள் தொடர்ந்து ஒத்துழைப்பு வழங்க வேண்டும் என்று பொலிஸார் கேட்டுக் கொண்டனர். (ற-44)

பி.எச்.ஐ. மீது எச்சில் துப்பிய தொற்றாளருக்கு விளக்கமறியல்

கொழும்பு, டி.செ. 4
அட்டுளுகம பகுதியில் பொதுச் சுகாதார பரிசோதகர்கள் (பி.எச்.ஐ.) மீது எச்சில் துப்பிய குற்றச் சாட்டில் கைதுசெய்யப்பட்ட சந்தேகநபரை எதிர்வரும் 17 ஆம் திகதிவரை விளக்கமறியலில் வைக்குமாறு நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.
பாணந்துறை நீதிவான் முன்னிலையில் சந்தேகநபர் இன்று முன்னிலைப்படுத்தப்பட்டதை யடுத்தே விளக்கமறியலில் வைக்க உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது. அட்டுளுகம பகுதியில் அடையாளம் காணப்பட்ட கொரோனா தொற்றாளரை அழைத்துவர செல்ல முயற்சித்த போது, குறித்த நபர் பொதுச் சுகாதாரப் பரிசோதகர்கள் மீது எச்சில் துப்பிய தோடு, வாகனத்தில் செல்லவும் மறுப்பு தெரிவித்திருந்தார்.
இந்நிலையிலேயே அவர் இன்று கைது செய்யப்பட்டு நீதிமன்றத்தில் முன்னிலைப்படுத்தப்பட்டார். (ஓ,44)



கைதடி வடக்கு, மட்டுவில் சந்திரபுரம் மோகனதாஸ் வீதியில் தேங்கியுள்ள வெள்ள நீரை அகற்றும் பணி பிரதேச செயலரின் அறிவுறுத்தலுக்கு அமைய கனரக இயந்திரமூடாக முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளது. (வ-இ)



ஐவரை பதுவீ நீக்கிய பஸ்திரா மீது வழக்கு!

கொழும்பு, டி.செ.4

சுகாதார அமைச்சர் பவித்ரா வன்னியாராச்சிக்கு எதிராக, இலங்கை மருத்துவச் சபையின் தலைவர் உட்பட 5 உறுப்பினர்கள் சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கத் தீர்மானித்துள்ளனர்.

இவர்கள் 5 பேரும் பதவிகளில் இருந்து நீக்கப்படுகின்றனர் என அமைச்சர் வன்னியாராச்சி

கடிதம் அனுப்பியுள்ளார். இலங்கை மருத்துவச் சபையின் நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக ஆராய நியமிக்கப்பட்ட குழுவின் பரிந்துரைக்கு அமைய, மருத்துவச் சபையின் உறுப்பினர்களை நீக்கத் தீர்மானித்துள்ளேன் என்று அமைச்சர் தனது கடிதத்தில் கூறியுள்ளார்.

இதன் காரணமாகவே அவர்

கள் அமைச்சரின் தீர்மானத்துக்கு எதிராக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கவுள்ளனர். மருத்துவச் சபையின் உறுப்பினர்களை நியமிக்கும் அதிகாரம், மருத்துவ கட்டளைச் சட்டத்துக்கு அமைய சுகாதார அமைச்சருக்கு இருந்தாலும் நீக்கும் அதிகாரம் இல்லை என உறுப்பினர்கள் சுட்டிக்காட்டியுள்ளனர். (ற-இ)

52 வீதமான கைதிகள் போதைக்கு அடிமை!

நீதி அமைச்சர் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, டி.செ.4

இலங்கையிலுள்ள சிறைச்சாலைகளில் மொத்தமாக 28 ஆயிரத்து 541 கைதிகள் உள்ளனர். அவர்களில் 52 வீதமானோர் போதைப்பொருளுக்கு அடிமையானவர்கள் என்று நீதி அமைச்சர் அலிசபரி தெரிவித்தார்.

நாடாளுமன்றத்தில் நிலையியற் கட்டளை 2712 இன் கீழ் அனுரகுமார திஸாநாயக்கவால் கடந்த திங்கட்கிழமை கேட்கப்பட்ட கேள்விக்கு இன்று பதிலளிக்கையிலேயே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது,

2019 ஆம் ஆண்டு புள்ளி விவரத் தகவல்படி சிறைச்சாலைகளில் இருக்கும் மொத்த கைதிகளில் 52 வீதமானோர் போதைப்பொருளுக்கு அடிமைப்பட்டவர்கள். இதனால் போதைப்பொருளுக்கு அடிமையானவர்களுக்கு புனர்வாழ்வளிப்பதற்கு தேசிய வேலைத்திட்டம் ஒன்றை அமைக்க நடவடிக்கை எடுத்திருக்கின்றோம். அதன் பிரகாரம் வேரகல பிரதேசத்தில் போதைப்பொருளுக்கு அடிமையாகி இருப்பவர்களுக்கு

இரண்டாயிரம் விடுதி அறைகளை அமைக்க நடவடிக்கை எடுத்திருக்கின்றோம். அத்துடன் போதைக்கு அடிமையானவர்கள் சிறைச்சாலைக்கு வந்த பின்னர் அடிக்கடி சமூகமயமாகி வருகின்றனர்.

அதனால் போதையுடன் சம்பந்தப்பட்டவர்கள் தொடர்ந்து சிறைச்சாலையிலிருப்பது நீண்டகாலப் பிரச்சினைக்குத் தீர்வாகாது என உணர்ந்து கொண்டு, அவர்களுக்கு புனர்வாழ்வளிக்க தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றோம் -என்றார். (ற-இ)



வவுனியாவில்

ஹென்று மணிநேரங்கள் ஒளிர்ந்த சமிக்ஞைகள்

வவுனியா, டி.செ.4

வவுனியா மன்னார் வீதியிலுள்ள ரயில்வே கடவையில் சமிக்ஞைகள் இன்று காலை 5 மணி தொடக்கம் 8 மணி வரை சுமார் மூன்று மணிநேரமாக தொடர்ச்சியாக இயங்கிக்கொண்டிருந்தமையால் பொதுமக்கள் அச்சத்துடன் பயணிக்க வேண்டிய நிலை ஏற்பட்டது.

கொவிட்-19 தொற்று தாக்கம் காரணமாக வடக்கு பகுதிக்கான ரயில்வே சேவைகள் நிறுத்தப்பட்டுள்ள போதிலும், இந்தக் கடவையிலுள்ள ரயில்வே சமிக்ஞை மாத்திரம் திடீர் திடீரென தன்னியக்கமாக இயங்குவதால் பொதுமக்கள் அச்சத்தின் மத்தியிலேயே கடவையைக் கடக்க வேண்டியுள்ளது.

மழையுடான இந்தக் காலப்பகுதியில் மக்களின் நலனைக் கருத்தில் கொண்டு ரயில்வே திணைக்களத்தினர் உரிய நடவடிக்கையை முன்னெடுக்க வேண்டும் என்று அந்தப் பகுதி மக்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். (ற-18)

திரைப்பட கற்கைக்கு விண்ணப்பம் கோரல்

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4

ஈழத் திரைக் கல்லூரியால் ஓராண்டு கால இலவச திரைப்படக் கற்கை நெறி ஆரம்பிக்கப்பட்டவுள்ளது. இதற்கான நுழைவுப் பரீட்சை மற்றும் நேர்முகத் தேர்வுக்கான விண்ணப்பப் படிவம் <https://eelamfi.org/> என்ற அதன் உத்தியோகபூர்வ இணையத்தளத்தில் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. 13 வயதுக்கு மேற்பட்ட ஆர்வமுள்ள யாரும் இந்தக் கற்கை நெறிக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (வ-இ)

புலிகளின் தளபதி எனத்தெரிவித்து பொலிஸ்மா அதிபருக்கு மிரட்டல்!

மலேசியாவில் ஒருவர் தேடப்படுகின்றார்

யாழ்ப்பாணம், டி.செ. 4

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் தளபதி எனக் கூறி, மலேசிய பொலிஸ் மா அதிபருக்கு கொலை மிரட்டல் விடுத்த ஒருவரை மலேசிய பொலிஸார் தேடி வருகின்றனர்.

சந்தேக நபர், புக்கிட் அமன் பொலிஸ் தலைமையகம் மற்றும் பாதுகாப்பு அமைச்சை தாக்கவுள்ளேன் என அச்சுறுத்தி

ஊடகங்களுக்கு மின்னஞ்சல் அனுப்பியுள்ளார். இதையடுத்து மலேசிய பொலிஸ் தண்டனைச் சட்டத்தின் பிரிவு 507 மற்றும் தகவல் தொடர்பு மற்றும் மல்டிமீடியா சட்டத்தின் 1998ஆம் ஆண்டு பிரிவு 233 என்பவற்றின் கீழ் விசாரணைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன என அந்நாட்டு குற்றப் புலனாய்வுத் திணைக்கள பணிப்பாளர் தெரிவித்துள்ளார். (வ-இ)

புரேவி புயல் தாக்கம்:

பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்காக விரைந்து செயற்பட்டுள்ளோம்

வலி. கிழக்கு தவிசாளர் தெரிவிப்பு

யாழ்ப்பாணம், டி.செ.4

வலிகாமம் கிழக்குப் பிரதேசத்தில் அனர்த்தத்தால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளின் நிலைமைகளைச் சீர்செய்யும் நடவடிக்கையில் பிரதேச சபை விரைவாக செயற்பட்டுள்ளது என வலிகாமம் கிழக்கு பிரதேச சபையின் தவிசாளர் தியாகராஜா நிரோஷ் தெரிவித்தார்.

இதுதொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது,

எமது பிரதேசத்தில் கடல் நீர்மட்ட உயர்வால் தாழ்நிலமாகவுள்ள பல கிராமங்களின் பெரும்பகுதிகள்

வெள்ளம் வெளியேற முடியாத மூழ்கியுள்ளன. பருத்தித்துறை வீதியின் ஒரு புறம் தாழ்நிலங்களை உடையது.

இப் பகுதியில் வெள்ள நிலை ஏற்படும் சந்தர்ப்பத்தில் செம்மணி மற்றும் தொண்டைமனாறு கடல் நீரேரி அணைக்கதவுகள் திறப்பது வழமை. எனினும் இம் முறை கடல் மட்டம் அதிகரித்துள்ளமையால் கதவுகள் முழுமையாகத் திறக்கப்பட வில்லை. இதனால் இம்முறை மக்கள் அதிகளவு பாதிப்புக்களை எதிர்கொண்டுள்ளனர் எனத் தெரிவித்தார். (வ-இ)



பருத்தித்துறையையும், சாவகச்சேரியையும் இணைக்கும் பிரதான வீதியில், குறிப்பாக சர சாலை குருவிக்காட்டுப் பிரதேசத்துக்கு அண்மித்த பகுதி வெள்ளக்காடாக மாறியுள்ளது. மோட்டார் சைக்கிள்களில் பயணிப்பவர்கள் கவனம் செலுத்த வேண்டும் என்று அந்தப் பகுதி மக்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். (ற-இ)

அடலுகம மக்கள் பிரதேசத்தைப் பாதுகாக்காவிடில் முடக்கப்படுவர்!

இராணுவத் தளபதி எச்சரிக்கை

கொழும்பு, டி.செ.4

அடலுகம பிரதேச மக்கள் சுகாதாரப் பிரிவினருக்கு ஆதரவளித்து அவர்களின் பிரதேசங்களைப் பாதுகாத்துக் கொள்ளத் தவறும் பட்சத்

தில் பல நாள்களுக்கு தனிமைப்படுத்தப்படுவார்கள் என இராணுவத் தளபதி லெப்டினன் ஜெனரால் சவேந்திர சில்வா இன்று தெரிவித்துள்ளார். தன்னிச்சையாக வாழும்

ஒரு குழுவின் செயற்பாடுகள் காரணமாக முழு கருத்துறை மாவட்டமும் அச்சுறுத்தலுக்குள்ளாவதற்கு ஒருபோதும் இடமளிக்கப்படமாட்டாது எனவும் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார்.

மரம் வீழ்ந்து வீடு சேதம்

சாவகச்சேரி, டி.செ.4

சாவகச்சேரி சங்கத் தானை முருகன் ஆலய வீதியிலுள்ள வேப்ப மரம் ஒன்று புரேவி புயலால் அருகிலிருந்த வீடொன்றின் மீது குடைசாய்ந்தது.

இதனால் வீட்டின் புகைக்கூடு, கூரைகள், சீட் என்பன சேதமடைந்துள்ளதுடன் வீட்டுச் சுவரும் வெடிப்புக்குள்ளாகியுள்ளது. சம்பவ இடத்துக்குச் சென்ற அனர்த்த முகாமைத்துவ பிரிவினர் நிலைமை தொடர்பில் ஆராய்ந்து சென்றுள்ளனர். (வ-131)

மூடப்பட்டது கொம்பனித்தெரு ரயில் நிலையம்!

கொழும்பு, டி.செ. 4

கொழும்பு, கொம்பனித்தெரு ரயில் நிலையம் கொரோனா ஆபத்தால் மூடப்பட்டுள்ளது.

அந்த ரயில் நிலையப் பொறுப்பதிகாரிக்குக் கொரோனா தொற்று உறுதிசெய்யப்பட்டதை அடுத்து இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

மேலும், ரயில் நிலையத்தில் பணிபுரி கின்ற ஊழியர்கள் அனைவரும் தனி மைப்படுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளனர் என்று ரயில்வே திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது. (ஒ,22)

அச்சவேலி பகுதியில் விவசாயப் பயிர்கள் அழிவு

அச்சவேலி, டி.செ.4

கடந்த சில தினங்களாக பெய்த பெரு மழை மற்றும் கடும் காற்றினால் யாழ். மாவட்டத்தில் செய்கை பண்ணப்பட்ட பயிர்களில் பெரும்பகுதி சேதமடைந்துள்ளன.

யாழ். மாவட்டத்தில் விளைபயிர்களான வெங்காயம், கரட், கத்திரி, மிளகாய், கோவா, லீக்ஸ், மரவள்ளி ஆகிய பயிர்கள் சேதமடைந்துள்ளன. தோட்ட நிலங்களில் வெள்ளம் தேங்கி நின்றதால் மேற்படி பயிர்கள் அழுகி சேதமடைந்துள்ளன.

வீசிய கடுங்காற்றால் வாழைகள் பெரு மளவில் முறிந்து சேதமடைந்துள்ளன.

இந்நிலையில் சந்தையில், மரக்கறிகளின் விலைகள் அதிகரித்துள்ளதுடன், மரக்கறி வகைகளுக்கு பெரும் தடுப்பாடும் ஏற்பட்டுள்ளது. இதேவேளை இவ் அனர்த்தத்தால் தாம் பொருளாதார இழப்புக்கு உள்ளாகி உள்ளோம் என விவசாயிகள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர். (ந-11)

பண்டிகைக்கால வியாபாரத்துக்கு தெற்கு வியாபாரிகளுக்குத் தடை

மன்னார் நகர முதல்வர் தெரிவிப்பு

மன்னார், டி.செ.4

நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள கொரோனா வைரஸ் தாக்கம் காரணமாக வெளி மாவட்டங்களில் இருந்து இம்முறை பண்டிகைக்கால வியாபார நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள, மன்னாருக்கு வரும் வியாபாரிகளின் வியாபார நடவடிக்கைகள் நிறுத்தப்பட்டுள்ளன என மன்னார் நகர முதல்வர் ஞானப்பிரகாசம் அன்ரனி தேவிட்சன் தெரிவித்தார்.

இவ் விடயம் தொடர்பாக அவர் ஊடகங்களுக்கு மேலும் கருத்து தெரிவிக்கையில்,

நாட்டில் கொரோனாத் தாக்கம் அதிகரித்த நிலையில் உள்ளது.



இதனால் நாட்டின் சுகாதார நடைமுறைகளுக்கு அமைவாக மக்களைப் பாதுகாக்க வேண்டிய கடமை எமக்கு உள்ளது. ஒவ்வொரு வருடமும் மன்னார் மாவட்டத்தில் நத்தார் பண்டிகைக்கால வியாபார நடவடிக்கைகளுக்கு அதிக அளவில் தன்பகுதி வியாபாரிகள் வியாபார நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வது வழமை. ஆனால் இந்த முறை

இவ் வியாபார நடவடிக்கைகளுக்கு மன்னார் நகர சபை தடை விதித்துள்ளது.

வியாபார நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டு வரும் உள்ளூர் வியாபாரிகளுக்கு மாத்திரம் வியாபார நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள மன்னார் நகர சபை உரிய அனுமதியை வழங்கும். புதிதாக எந்த வியாபாரிகளுக்கும் அனுமதி வழங்கப்படாது. நாட்டில் கொரோனாத் தொற்றின் தாக்கம் முழுமையாக நீங்கிய பின்னர் எதிர்வரும் காலங்களில் பண்டிகைக்கால வியாபார நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள அனுமதி வழங்கப்படும் என தெரிவித்துள்ளார். (ந56)

மஹர சிறை களேபரம்

கொல்லப்பட்ட கைதிகளின் சடலங்களைத் தகனம் செய்யாதீர்!

அரசிடம் மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு கோரிக்கை

கொழும்பு, டி.செ. 4

மஹர சிறைச்சாலை வன்முறையில் படுகொலை செய்யப்பட்ட கைதிகளுக்கு கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டிருந்தாலும், மரண விசாரணைகள் நிறைவடையும் வரை அவர்களின் சடலங்களைத் தகனம் செய்ய வேண்டாம். இவ்வாறு இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவால் அரசின் பொறுப்பு வாய்ந்த அதிகாரிகளுக்கு கடிதம் அனுப்பப்பட்டுள்ளது.

கைதிகள் வன்முறையில் ஈடுபடுவதற்கு பிரதானமாக மூன்று காரணங்கள் உள்ளன என்று மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு சுட்டிக்காட்டியுள்ளது.

சிறையில் காணப்பட்ட நெரிசல், கொரோனா தொடர்பான பயம் மற்றும் அதற்கு எதிரான போராட்

டம் ஆகியவையே பிரதான காரணம் என இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவின் தலைவர் ரமணி முத்தெட்டு வேகம் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

கடந்த நவம்பர் 29 ஆம் திகதி நடந்த மோதல் தொடர்பாக மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு மஹர சிறைச்சாலைக்குச் சென்று இரண்டு தடவைகள் விசாரித்ததைத் தொடர்ந்து முதற்கட்ட அறிக்கை வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

அந்த அறிக்கையில், மஹர சிறைச்சாலை உள்ளிட்ட சிறைகளில் நெரிசலைக் குறைக்க உடனடி நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என பரிந்துரை செய்யப்பட்டுள்ளது.

அத்துடன் புதிய கைதிகளை சிறைகளுக்கு அழைத்து வரும் போது, அவர்களுக்கு பி.சி.ஆர். பரிசோதனை மேற்கொள்ள

வேண்டும் என்றும், கைதிகளின் உடல் நலம் மற்றும் சிகிச்சையில் கவனம் செலுத்த வேண்டும் என்றும் பரிந்துரைக்கப்பட்டுள்ளது.

இதேவேளை, கைதிகள் மத்தியில் அச்சத்தைக் குறைக்க வேண்டுமாயின் கொரோனாவால் பாதிக்கப்பட்டுள்ள அனைத்து கைதிகளுக்கும் தனி சிறை மற்றும் வசதிகளை வழங்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்றும் மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு பரிந்துரைத்துள்ளது. மேலும், கொரோனா வைரஸ் தொற்றால் உயிர் அபாயத்தில் உள்ள கைதிகள் மற்றும் சிறிய தவறுகளுக்குத் தண்டனை அனுபவிக்கும் கைதிகளை விடுவிக்க நடவடிக்கை எடுக்குமாறும் அரசிடம் மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு கோரிக்கை விடுத்துள்ளது. (ஒ,22)



கண்டாவளை உமையாள்புரம் பகுதியில் புரேவி புயலால் பாதிக்கப்பட்ட 41 குடும்பங்களுக்கு அத்தியாவசிய உதவிகள் வழங்கப்பட்டுள்ளன. வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களை கண்டாவளை பிரதேச செயலாளர் த. பிருந்தா கரன் மற்றும் எஸ்.கோகுலராஜா, கிராமசேவையாளர் உள்ளிட்டோர் இன்று நேரில் சென்று பார்வையிட்டனர். (வ-6)

நடவடிக்கை...

கையை நாட வேண்டி ஏற்படும். இவ்வாறு கத்தோலிக்க திருச்சபையின் பேராயர் மெல்கம் கர்தினால் ரஞ்சித் ஆண்டகை எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் காவிந்த ஜயவர்தன பேராயரை நேற்று சந்திக்கச் சென்றிருந்த போது அவர் மேற்கண்டவாறு கூறியுள்ளார்.

இதன்போது அவர் மேலும் தெரிவித்த தாவது:

கத்தோலிக்க மக்கள் உயிர்த்த ஞாயிறு தினத் தாக்குதல் தொடர்பான உண்மை நிலைமை எப்போது வெளிவரும் என்று காத்துக் கொண்டிருக்கின்றனர். குண்டுத்தாக்குதல் நடத்தியமை, அதற்கு உதவியமை, நிதி வழங்கியமை தொடர்பில் நாம் திருப்தி அடையக் கூடிய வகையில் விசாரணைகள் இடம்பெற்றதா என்ற எண்ணம் எமக்கு ஏற்பட்டுள்ளது. அது அவ்வாறே காணப்படுகின்றது என்பதை துரதிஷ்டவசமாக எமக்குக் கூற வேண்டியுள்ளது.

ஒவ்வொரு நாளும் ஏற்படும் பிரச்சினைகளால் இந்த விசாரணைகளை பின்தள்ள வேண்டாம் என அரசிடம் கேட்டுக்கொள்கின்றோம். ஜனாதிபதியால் இந்த அரசால் உறுதியான வாக்குறுதி வழங்கப்பட்டது. இந்த விடயம் தொடர்பில் முழுமையான விசாரணை நடத்தி அதனுடன் தொடர்புடைய ஆணைக்குழுக்கள் குறித்து மாத்திரமன்றி குறிப்பாக அரசு நிறுவனங்களால் முன்னெடுக்கப்படும் விடயங்கள் ஆராயப்படும் என எதிர்பார்க்கின்றோம். அவ்வாறு இல்லையெனில் மாற்று நடவடிக்கை எடுக்க நேரிடும். வேறு குழுக்களுக்கு இந்தப் பொறுப்பை வழங்க நேரிடும், என்றார். (ஒ,22)



விலகினார் அப்ரிடி!

கொழும்பு, டிசெ.4

தனிப்பட்ட காரணங்களுக்காக லங்கா பிறிமியர் லீக் ரி20 தொடரிலிருந்து சயிட் அப்ரிடி விலகியுள்ளார். அவர் தற்போது பாகிஸ்தானுக்குச் சென்றுள்ளார்.

பாகிஸ்தானுக்கு அவசரமாகச் செல்ல வேண்டிய நிலை தற்போது உருவாகியுள்ளது எனவும் விரைவில் திரும்பி மீண்டும் எல்.பி.எல் போட்டியில் பங்கேற்கவுள்ளேன் எனவும் அவர் கூறியுள்ளார்.

பாகிஸ்தானிலிருந்து அப்ரிடி மீண்டும் இலங்கைக்குத் திரும்பினால் வழக்கமான முறையில் ஏழு நாட்களுக்குத் தனிமைப்படுத்தப்பட மாட்டார் எனத் தெரிகிறது.

கொரோனா வைரஸ் தொற்றால் அப்ரிடி ஏற்கனவே பாதிக்கப்பட்டு அதிலிருந்து மீண்டு வந்துள்ளார். இதனால் சில நாட்களுக்கு மட்டுமே தனிமைப்படுத்தப்படுவார் என அறியப்படுகிறது.

கடந்த நவம்பர் 24 ஆம் திகதி இலங்கைக்கு வந்த அப்ரிடி, நவம்பர் 27ஆம் திகதி நடைபெற்ற போட்டியில் விளையாட அனுமதிக்கப்பட்டார். சயிட் அப்ரிடி தலைமையிலான காலிகிளேடியேட்டர்ஸ் அணி, விளையாடிய மூன்று போட்டிகளிலுமே தோல்வியை தழுவியுள்ளது. (ற-இ)



டெஸ்ட் முதல்நாள் ஆட்டத்தில் நியூஸில். 243 ஓட்டங்கள் குவியும்

நியூஸிலாந்து, டிசெ.4

நியூஸிலாந்து மற்றும் மேற்கிந்திய தீவுகள் அணிகளுக்கிடையிலான முதலாவது டெஸ்ட் போட்டியின், முதல்நாள் ஆட்ட நேர முடிவில், முதல் இன்னிங்ஸிற்காக துடுப்பெடுத்தாடிவரும் நியூஸிலாந்து அணி, 2 இலக்குகள் இழப்புக்கு 243 ஓட்டங்களைக் குவித்துள்ளது.

ஆட்டநேர முடிவில் கேன் வில்லியம்சன் 97 ஓட்டங்களுடனும் ரோஸ் டெய்லர் 31 ஓட்டங்களுடனும் ஆட்டமிழக்காது இறுதிவரை களத்தில் இருந்தனர்.

மேற்கிந்தியத் தீவுகள் அணியின் பந்துவீச்சில், கெமார் ரோச் மற்றும் செனோன் கெப்ரியல் ஆகியோர் தலா ஓர் இலக்கை வீழ்த்தினர்.

ஹெமில்டன் சீடன் கார்டன் மைதானத்தில் நேற்று ஆரம்பமான இப்போட்டியில், நாணய சுழற்சியில் வெற்றிபெற்ற மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி, முதலில் களத்தடுப்பை தீர்மானித்தது.

இதன்படி துடுப்பெடுத்தாடிய நியூஸிலாந்து அணி, முதல்நாள் ஆட்டநேர முடிவில் 2 இலக்குகள் இழப்புக்கு 243 ஓட்டங்களைப் பெற்றது. டொம் லதம் 86 ஓட்டங்களுடனும் வில்யங் 5 ஓட்டங்களுடனும் ஆட்டமிழந்தனர்.

இன்னமும் எட்டு இலக்குக்கள் வசமுள்ள நிலையில், போட்டியின் இரண்டாவது நாள் ஆட்டத்தை நியூஸிலாந்து அணி தொடரவுள்ளது. (ற-இ)

மெஸ்சியுடன் ஆட விரும்பும் நெய்மார்

லண்டன், டிசெ.4

மெஸ்சியுடன் இணைந்து நான் மிகவும் உற்சாகமாக விளையாடியிருக்கிறேன். அது போன்று மீண்டும் அவருடன் இணைந்து விளையாட ஆசைப்படுகிறேன் என நெய்மார் தெரிவித்துள்ளார்.

பிரேஸில் கால்பந்து அணியின் நட்சத்திர வீரர் நெய்மார், பிரான்சின் பரில் செயின்ட் ஜெர்மைன் (பி.எஸ்.ஜி.) கழகத்துக்காக விளையாடி வருகிறார்.

ஐரோப்பிய சம்பியன்ஸ் லீக் கால்பந்தில் நேற்றுமுன்தினம் இரவு நடந்த ஆட்டத்தில் பி.எஸ்.ஜி. அணி 3:1 என்ற கோல் கணக்கில் உள்ளூர் அணியான மான்செஸ்டர் யுனைடெட்டை வீழ்த்தியது.

இந்த ஆட்டத்தில் 2 கோல் அடித்த நெய்மாரிடம், ஆர்ஜென்டினா முன்னணி வீரர் மெஸ்சி பி.எஸ்.ஜி. கழகத்தில் இணையுமாறு கேட்டார். அதற்கு பதில் அளித்த 28 வயதான நெய்மார், 'உங்களுடன் இணைந்து நான் மிகவும் உற்சாகமாக விளையாடியிருக்கிறேன். அது போன்று மீண்டும் உங்களுடன் இணைந்து ஆட ஆசைப்படுகிறேன்' என்றார்.

33 வயதான மெஸ்சி, ஸ்பெயினைச் சேர்ந்த பார்சிலோனா கழகத்துக்காக நீண்ட



காலமாக விளையாடி வருகிறார். நெய்மாரும் பார்சிலோனாவுக்காக 4 ஆண்டுகள் விளையாடி விட்டு பின்னர் பி.எஸ்.ஜி. கழகத்துக்கு தாவிவிட்டார். அதேசமயம் பார்சிலோனா அணிக்குள் பல்வேறு கருத்து வேறுபாடுகளையும், விமர்சனங்களையும் சந்தித்த மெஸ்சி, சில மாதங்களுக்கு முன்பு அந்த அணியை விட்டு உடனடியாக விலக விரும்பினார். ஆனால் இந்த சீசனில் அவரது ஒப்பந்தம் இருப்பதால் பெரிய தொகை கொடுத்து தான் வெளியேற வேண்டிய சூழல் நிலவியது. இதையடுத்து வேறுவழியின்றி இந்த சீசனில் பார்சிலோனா கழகத்தில் நீடிக்கும் மெஸ்சி, அடுத்த ஆண்டு நெய்மார் ஆடும் பி.எஸ்.ஜி. கழகத்துக்கு மாறிவிடலாம் என்று தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. (ற-இ)

டு பிளிஸ்சிஸ்க்கு ஓய்வு

லண்டன், டிசெ.4

இங்கிலாந்துக்கு எதிரான ஒருநாள் கிரிக்கெட் தொடருக்கான தென்னாபிரிக்கா அணியில் டு பிளிஸ்சிஸ்க்கு ஓய்வு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. தென்னாபிரிக்கா- இங்கிலாந்து அணிகளுக்கு இடையிலான ரி20 கிரிக்கெட் தொடர் கடந்த 27 ஆம் திகதி முதல் டிசெம்பர் 1 ஆம் திகதி வரை நடைபெற்றது. மூன்று போட்டிகளிலும் இங்கிலாந்து வெற்றி பெற்றது.

இரு அணிகளுக்கும் இடையிலான மூன்று போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் கிரிக்கெட் தொடர் நாளை தொடங்குகிறது. நாளைமுதினம் 2 ஆவது ஒருநாள் போட்டியும், 9 ஆம் திகதி கடைசிப் போட்டியும் நடைபெறவுள்ளன. இதற்கான தென்னாபிரிக்கா அணி அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த அணியின் முன்னணி துடுப்பாட்ட வீரரான டு பிளிஸ்சிஸ்க்கு ஓய்வு அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஐ.பி.எல் உள்ளிட்ட பல்வேறு போட்டிகளில் விளையாடியதால் டு பிளிஸ்சிஸ்க்கு ஓய்வு அளிக்கப்பட்டுள்ளது என தென்னாபிரிக்கா தெரிவித்துள்ளது. (ற-இ)



இலங்கை தினசரி
மற்றும் வாரந்த
பத்திரிகைகளை
உங்கள்
மொபைல்ல்
பெற்றுக்கொள்ள
எம்மோடு
இணையுங்கள்



Viber இல் இணைய
இங்கே CLICK
செய்யுங்கள்



10,000+ அங்கத்தவர்கள்
மற்றவர்கள் உங்கள்
தொலைபேசி இலக்கத்தை
பார்வையிட முடியாது



Facebook இல் இணைய
இங்கே CLICK
செய்யுங்கள்

